

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (3152)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 21 МАРТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ И ХРАНИТЬ ТЕХНИКУ!

17 марта 1967 года состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «Об использовании и сохранности техники в колхозах» выступил начальник производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

Ниже мы публикуем отчет с сессии.

Неиссякаемая творческая энергия колхозников направлена на создание устойчивого производства, способного удовлетворить потребности страны в продукции земледелия и животноводства.

В соответствии с Директивами пятилетнего плана капитальные вложения в сельское хозяйство увеличиваются в два раза. Сельские труженики получат 1790 тысяч тракторов, 1100 тысяч грузовых автомобилей, 550 тысяч зерноуборочных комбайнов и в полной потребности другой сельскохозяйственной техники.

В настоящее время колхозы района имеют 180 тракторов и 94 зерноуборочных комбайна. За пятилетие им будет поставлено более 200 тракторов, 60 зерноуборочных комбайнов и 130 автомашин.

Многие механизаторы района хорошо используют технику, добиваются высокой производительности.

Например, В. Амосов из колхоза «Малокаменский» за 1966 год на тракторе ДТ-75 выработал 1923 гектара мягкой пахоты, Н. Дулляков с напарником из «Гиганта» — 1633, Г. Мухачев из «Пути Ленина» — 1330, Л. Гребнев из имени Тимирязева — 1500, И. Томилов из «Ошминского» — 1300 гектаров мягкой пахоты.

Выработка на один гусеничный трактор в среднем по району составляет 1021 гектар мягкой пахоты, на колесный — 447. Из этого видно, насколько низкие среднерайонные цифры по сравнению с показателями лучших механизаторов.

Чтобы улучшить использование машино-

тракторного парка, необходимо увеличить выработку на трактор, комбайн, сельхозмашины, уменьшить их простои из-за технических неисправностей, продлить срок службы машин, сократить затраты денежных средств на содержание машино-тракторного парка.

К сожалению, во многих хозяйствах низка трудовая дисциплина механизаторов. По этой причине в колхозе «Память Ленина» произошел несчастный случай со смертельным исходом.

Долговечность машин, их постоянная техническая готовность в значительной степени зависит от того, как организовано хранение техники.

Хорошо хранится техника в колхозах «Малокаменский», «Ошминский» и «Путь Ленина», где механизаторами И. Шибаев, Н. Смирнов и С. Евстропов. В этих хозяйствах отведена специальная площадка, машины ставятся в порядок, очищены и смазаны антикоррозийной смазкой, ремни и цепи сняты и хранятся в складе, двигатели законсервированы.

Плохо поставили технику на хранение колхозы «Память Ленина», «Путь к коммунизму» и «Ир-Жара». В этих хозяйствах техника разбросана по всем бригадам как попало и где попало.

Нет определенной площадки для хранения машин, поступающих на продажу, в отделении «Сельхозтехника». Техника разбросана по территории и лежит под снегом. Хранение большинства запчастей и материалов не удовлетворяет элементарным требованиям. Кроме того, часть деталей, таких как бло-

ки двигателей, головки блоков, цилиндры, транспортеры комбайнов и насосы хранятся около склада и подвергаются порче.

На долговечность машин большое влияние оказывает чистота горюче-смазочных материалов. Загрязненное топливо, имеющее примесь воды, губительно действует на детали двигателя, вызывает их преждевременный износ, поломки, аварии.

Вот почему настолько остро встает вопрос о правильном хранении горюче-смазочных материалов.

В 1966 году начато строительство четырех складов, а построили только в колхозе «Комунар».

В текущем году, как минимум, нужно построить 5—6 складов горюче-смазочных материалов.

Капитальный и технический ремонт автомобилей и частично комбайнов производится в мастерских Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Дефектовка деталей производится на месте разборки машин механизмом В. Клешниным. Рабочего места у дефектовщика нет, дефектные ведомости не составляются. Испытание двигателей на мощность и расход горючего не производится. Режимы обкатки не выдерживаются. Нет паспортов на техническое состояние топливной аппаратуры. Все это приводит к низкому качеству ремонта техники.

Районному отделению «Сельхозтехника» необходимо принять самые решительные меры по устранению отмеченных недостатков. Группе главного инженера управления следует держать под постоянным контролем ремонт техники как в отделении «Сельхозтехника», так и в хозяйствах.

Правлениям колхозов и партийным организациям необходимо настойчиво вести работу по повышению производственно-технического уровня механизаторов.

Большинство механизаторов колхозов имени Свердлова, имени Тимирязева, «Колос» и Тоншаевской ММС переатестованы на повышенные классности, а в таких хозяйствах, как «Организатор», «Кодичи», «Путь к коммунизму» и «Ир-Жара» эта работа поставлена очень плохо. Улучшение использования машино-тракторного парка позволит нам значительно увеличить производство сельскохозяйственной продукции, укрепить экономику колхозов.

— В колхозах района, — говорит управляющий отделением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев, — не создаются условия работы для механизаторов. Лес отправляют за пределы района, а построить гараж на 2—3 места не могут. Нет даже смотровых ям, для постройки которых требуется всего два человека.

Очень много сейчас поступает минеральных удобрений, которые вывозятся машинами «Сельхозтехники». Но многие колхозы не обеспечивают транспортные средства грузчиками.

Поступающую технику мы должны сразу же отправлять в хозяйства, но они подчас отказываются выкупать. Поэтому, когда составляются заявки, то необходимо заказывать такие машины, которые нужны в хозяйстве.

В целях экономии горюче-смазочных материалов каждому колхозу нужно строить закрытые заправки.

Слово предоставляется председателю сельхозартели «Ошминский» И. Л. Сластникову.

В нашем колхозе, — говорит он, — все машины поставлены на правильное хранение еще с осени. В текущем году мы будем строить склад для горюче-смазочных материалов и теплый гараж.

Недавно в адрес нашего колхоза поступило 63 тонны фосфоритной муки. «Сельхозтехника» обещала вывезти ее, но обманули. Причина, видимо, в том, что шофера не захотели ехать далеко. Вот и получается, что близким колхозам оказываются больше помощи, чем дальним. Точно также дело обстоит и с вывозкой торфа на поля.

В отделении «Сельхозтехника» ремонтируется наш трактор вот уже больше половины года, и кажется, что он не будет готов к началу весенне-полевых работ.

Очень плохо поставлена работа с механизаторами, — начал свое выступление райвоенком Г. Н. Тепляков, — недооценивают людей, которые производят все транспортные перевозки.

Руководителям хозяйств необходимо чаще проводить совещания механизаторов, лучших поощрять, а провинившихся наказывать.

Плохая работа с кадрами механизаторов отрицательно сказывается на их отношении к технике. И секрет, что 30 процентов автомашин находится в неисправном состоянии.

В прениях приняли участие управляющий отделением Госбанка Н. П. Целищев, прокурор И. П. Топоров, председатель исполнкома райсовета Л. А. Вихарев, инспектор гостехнадзора Б. И. Крашенинников.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

созвать первую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики седьмого созыва 11 апреля 1967 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСИОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 18 марта 1967 года.

РАБОТА СПОРИТСЯ

Март чувствуется во всем. И пусть пока еще не бегут по полям говорливые ручьи, но солнце пригревает уже совсем по-весеннему.

И уже сейчас на Пижемской молочно-товарной ферме готовятся к тому, чтобы лето не застало врасплох. В тот день, когда я побывал на ферме, здесь стояли под разгрузкой две машины, доверху заполненные опилками. Доярки и телятницы обкладывали опилом большую кучу заготовленного на речке льда. Теперь он будет в сохранности и под самыми жаркими лучами солнца. А в летние месяцы лед необходим для охлаждения молока, что способствует повышению его качества и лучшей сохранности.

Работа спорится в руках доярок. Трудятся они весело, с задором, на ходу перекидываясь шутками.

—С шуткой работает легче, даже как будто меньше и устанешь,—поясняет одна из них.

С наступлением теплых дней, коров на ферме стали на три часа выпускать на прогулки.

—Неплохо было бы делать это и раньше. Мы на опыте убедились, что прогулки на свежем воздухе благоприятно влияют на животных, — рассказывают лучшие делярки фермы Екатерина Терентьевна Чернышева и Мария Павловна Комарова. Впрочем, они лучшие не только на своей ферме, но и в колхозе. За два месяца этого года Чернышева надоила по 312, а Комарова — по 253 килограмма молока от коровы.

Управившись с разгрузкой машин, телятницы Мария Ефимовна Дербенева и Валентина Васильевна Комарова отправляются к своим подопечным — надо подготовить им корм. Не-

сколько делярок направляются за силосом, другие же идут отдыхать в домик животновода.

Мне повезло. Как раз в это время на ферму пришла заведующая передвижным фондом районной библиотеки Александра Павловна Барышева. С собой она принесла книги. И я воочию мог убедиться в том, как широк круг интересов делярок, как растет их тяга к умной, хорошей книге. Сейчас их интересует уже не только литература специальная — книги и брошюры по вопросам, связанным с животноводством, но и художественная. А также книги по искусству, эстетике. Активными читателями являются Галина Баринова, секретарь комсомольской организации колхоза, комсомолки — Раиса Тимофеева, Валентина Панкчева.

Книги не единственное увлечение молодых делярок. Занимаются они (конечно, по мере возможности) и спортом: легкой атлетикой, лыжами.

Постепенно пополняются знания делярок, и также неуклонно растет их мастерство. Уже сейчас молодые делярки работают, несмотря на трудности, — неплохо. Да они и не жалуются на трудности. Преодолеть их — вот основное правило делярок.

... Из тех литров молока, которое получают пижемские делярки, складывается «большое молоко» района, области, республики. Что ж, они вносят достойную лепту в общее дело. Их «крупинки золота» очень весомы.

Н. ШКУТ,



Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства, хорошо трудится делярка Питерской МТФ колхоза имени Свердлова Лидия Федоровна Виноградова. В соревновании делярок колхоза она занимает сейчас второе место.

На снимке: Л. Виноградова.

Фото Б. Василькова.

ДОЯРКИ, ВЫПОЛНИВШИЕ УСЛОВИЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА 2 МЕСЯЦА

Соловьева Г. Н.	540
Галышева А. К.	411
Хаустова М. А.	381
Подковырина З. Н.	365
Вершинина Л. П.	353
Савиных Е. П.	352
Зайцева А. Ф.	331
Савиных Л. М.	319
Гудина А. И.	312
Кудрявцева З. Н.	288
Савиных Р. П.	286
Подковырина К. А.	266
Васильева Л. В.	369
Голохвастова Р. А.	338
Перина Г. П.	320
Русинова А. И.	311
Лопатина Л. С.	279
Баранова Р. Р.	274
Стародубцева В. С.	269
Вторина Л. П.	258
Долгих В. С.	346
Чернышева Е. Т.	312
Шихова Т. Х.	271
Петрякова Т. И.	262
Шихова Л. И.	255
Комарова М. П.	253
Шихова Л. И.	251
Курочкина О. Д.	299
Кальсина А. К.	296
Воробьева В. А.	274
Тарасова З. А.	383
Петухова И. М.	300
Ложкина Г. В.	281
Маштакова Е. М.	318
Хлыбова Е. В.	307
Попов В. П.	271
Семикова Н. Е.	300
Томилова Ф. А.	349
Вторина М. В.	331
Выюгина В. А.	279
Жаровская Р. В.	257
Сысуева Т. М.	252
Лопатина Л. В.	272
Серкова В. И.	315
Редькина Т. Д.	255

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по надоям молока на 1 марта 1967 года

(в килограммах от коровы)

	334	284	118
«Прогресс»	231	212	109
«Колос»	211	257	83
«Коммунар»	204	110	185
Имени Тимирязева	200	133	150
«Путь Ленина»	200	136	149
Имени Ленина	175	117	149
«Организатор»	174	121	144
«Ольминский»	173	104	167
Имени Кирова	160	129	129
«Малокаменский»	150	115	130
«Герой труда»	128	120	107
«Кодочиги»	122	74	165
«Красное знамя»	112	72	158
«Красная нива»	106	63	168
«Новый мир»	98	85	115
Имени Свердлова	96	104	92
«Память Ленина»	83	75	111
«Гигант»	65	75	87
«Заря»	61	42	145
«Ир-Жара»	60	61	98
Итого:	150	122	123

СРЫВАЮТ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР колхозы, промышленные предприятия, строительные, транспортные и хозяйствственные организации привлекаются к строительству и ремонту местных автомобильных дорог. Они обязаны за свой счет хозяйственным или подрядным способом выполнять установленный для них объем работ.

Однако, руководители Альцевского СМУ считают, по-видимому, что это относится к кому угодно, но только не к ним.

Судите сами. СМУ имеет 12 экскаваторов и должно было отработать на погрузке песка для дороги 48 экскаваторо-смен. Начальник

ПЛАН ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Альцевского СМУ тов. Тупицын заявил, что даст нам экскаватор при условии, что вначале песку навозят ему. Мы пошли на это, хотя не обязаны были выполнять какие-либо условия.

Далее события развивались по известной поговорке — «аппетит приходит во время еды». Действительно, тов. Тупицын выдвинул еще ряд условий: принять у них экскаватор на месте по акту, ремонтировать его когда он сломается (а, как заявил инженер Румянцев, он ломается каждый день), платить экскаваторщику командировочные и квартирные.

Мы не смогли доказать руководителю СМУ необоснованность этих

претензий и вынуждены были принять их.

Чтобы вывезти экскаватор из леса, где он стоял, мы три дня делали дорогу, четыре дня везли его, чистили карьер от снега и прокладывали к нему дорогу для машин, неделю отогревали песок, для чего сожгли 15 кубометров дров.

И вот экскаватор в карьере. Ждем рабочего. Ждем день, второй, третий. Все напрасно. Оказывается, у этой машины такая скверная репутация, что механизаторы отказываются на ней работать.

Вся наша подготовка карьера к работе пошла насмарку и фев-

ральский план по вывозке песка был сорван. Все дорожники возмущены поведением руководителей СМУ, которые, разумеется, знали, что машина не работоспособна. Их действия нельзя расценивать иначе, как умышленное уклонение от участия в дорожном строительстве.

Думается, что райисполком примет соответствующие меры и бюджет руководство Альцевского СМУ ликвидировать февральское отставание. Это будет справедливо.

В. МИХЕЕВ,
начальник производственного дорожного участка.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ЗА МЕСЯЦ

По плану предусматривалось, что колхозники, рабочие и служащие Тоншаевского сельсовета от своих коров продадут государству молока в первом квартале 34 центнера. План был перевыполнен на 1 марта — молочной продукции было продано за 2 месяца более 35 центнеров. А теперь молока уже сдано более 45 центнеров.

Многие хозяйства деревень Зотово и Б. Лом продали его по 150 — 200 литров.

В. ГОРЯЧЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ДВУХ МЕСЯЦЕВ

1967 ГОДА

Первая графа — получено молока в килограммах от коровы с начала года, вторая — в феврале

«ПРОГРЕСС»

Соловьева Г. Н.	540	251
Гальшева А. К.	411	191
Хаустова М. А.	381	179
Подковырина З. А.	365	218
Вершинина Л. П.	353	177
Савиных Е. П.	352	165
Зайцева А. Ф.	331	187
Савиных Л. М.	319	198
Гудина А. И.	312	173
Кудрявцева З. Н.	288	153
Савиных Р. П.	286	166
Подковырина К. А.	267	147

«КОЛОС»

Васильева Л. В.	369	166
Голохвастова Р. А.	338	151
Перина Г. П.	320	168
Русинова А. П.	311	155
Лопатина Л. С.	279	114
Баранова Р. Р.	274	123
Стародубцева В. С.	269	134
Втюрина Л. П.	258	119
Шилова Е. А.	230	99
Окунева А. В.	221	116
Шалагинова Г. А.	220	95
Жаворонкова А. И.	215	89
Трушкова А. С.	210	120
Тарасова В. А.	169	79
Шубина Т. А.	111	47
Стародубцева Г. А.	105	54
Втюрина Н. З.	87	55

«КОММУНАР»

Долгих В. С.	346	140
Чернышева Е. Т.	312	175
Шихова Т. Х.	271	109
Петрякова Т. И.	262	128
Шихова Л. П.	255	145
Комарова М. П.	253	128
Шихова Л. И.	251	111
Соколова В. Е.	243	127
Маковеева В. Г.	234	123
Евстропова Л. А.	233	116
Лежнина М. А.	216	106
Тимофеева Е. Г.	214	111
Шихова Н. И.	214	97
Пакичева В. М.	208	117
Соколова М. Н.	198	104
Тимофеева Р. А.	195	100
Зубова П. Н.	192	109
Зубова А. А.	191	104
Халманских Т. М.	174	97
Бариева Г.	151	93
Разживина Н. П.	126	88
Хлупина Е. К.	115	89
Комарова Н. А.	114	58
Разживина Е. М.	101	81

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	299	166
Кальсина А. К.	296	199
Воробьева В. А.	274	170
Юсупова Е. Д.	201	130
Вершинина Л. Е.	183	133
Комарова С. П.	130	101
Соколова П. И.	122	78
Вершинина М. П.	120	84

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Тарасова З. А.	383	208
Петухова Н. М.	300	163
Ямщикова А. П.	202	131
Антачова А. И.	185	139
Федяева Л. С.	164	141
Цыганова А. П.	152	94
Федяева В. А.	138	90
Дерышева А. М.	101	81

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Ложкина Г. В.	281	135
Васенева П. П.	242	129
Малышева К. Ф.	235	112
Перевалова А. Д.	223	106
Поплаухина Л. В.	214	101
Поплаухина Ю. Д.	213	96
Перевалова Л. М.	208	97
Куклина Р. Д.	205	98
Мухачева А. Г.	204	104
Колеватова А. П.	194	98

Поплаухина Н. Г.	194	91
Втюрина А. П.	184	110
Цветкова А. М.	157	72
Поплаухина В. Е.	153	81
Козлова Р. Г.	124	63

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Маштакова Е. М.	318	146
Хлыбова Е. В.	307	208
Семикова Н. Е.	300	159
Попов А. П.	271	103
Елтыкова А. М.	228	130
Маштакова В. К.	225	119
Макарова В. П.	216	81
Лебедева А. П.	196	135
Филиппова Т. Н.	191	128
Семикова В. К.	187	61
Щербакова Н. И.	182	109
Капралова В. Г.	180	104
Феоктистова Т. Е.	164	81
Маякова В. А.	155	88
Филиппова К. И.	150	81
Рябкова Е. И.	149	107
Филиппова Е. В.	141	97
Чугунова Т. Н.	138	97
Данилова З. А.	132	78
Шимбуева Н. П.	121	73
Чикишева З. А.	120	84
Рябкова В. В.	119	79
Маштакова А. И.	112	81
Маштакова О. М.	108	108
Аплатова Е. А.	107	63
Маштакова В. О.	101	64
Семикова З. А.	91	53

ОШМИНСКИЙ

Томилова Ф. А.	349	174
Втюрина М. В.	331	192
Выюгина В. А.	279	156
Жаровская Р. В.	254	130
Сысуева Т. М.	252	175
Томилова А. А.	226	121
Новикова В. Ф.	202	112
Важенина Л. С.	193	133
Мальцева Ю. С.	185	152
Махнева А. А.	172	114
Хаустова З. Т.	165	98
Коржавина А. С.	160	103
Коржавина А. К.	158	109
Томилова Н. М.	157	127
Одношивкина Т. В.	153	84
Махнева Н. Т.	146	117
Томилова А. П.	141	67
Кислицына Л. Я.	130	73
Кропотова А. И.	125	65
Елсукова А. Ф.	121	103
Втюрица З. А.	114	73
Мальцева Т. М.	113	59
Юдинцева Е. И.	106	80
Мальцева А. В.	98	91
Тюлькина Р. Н.	91	56
Ямщикова А. М.	78	44
Рябкова Н. И.	40	9

ИМЕНИ КИРОВА

Лопатина Л. В.	272	126
Журавлева Д. И.	228	151
Чикишева З. С.	225	167
Окунева В. М.	222	166
Трушкова Л. А.	202	150
Тыринова А. Ф.	194	134
Смирнова В. Г.	181	118
Безденежных В. А.	175	107

КРАСНОЕ—СЕЛО ЗАЖИТОЧНОЕ



Мрачная и в то же время подлинная картина довоенного периода жизни и быта в селе Красном дана В. И. Лебиным в его работе «Развитие капитализма в России». Кустарная катка валенок. Пищета и антисанитарные условия, в которых находились вальяжчики, вели к деградации людей, к их вымиранию.

Совсем другим стало село Красное Горьковской области за годы Советской власти. Судите по цифрам. Язык их красноречив.

Январь 1929 года. Создан колхоз «Мировой Октябрь». В него вошли 29 крестьянских семей. В распоряжении молодого хозяйства: пашни и лугов—93 гектара, лошадей—8, коров—6, овец—36.

Январь 1967 года. В колхозе 5.630 гектаров, 28 автомашин, 26 тракторов и весь необходимый для ведения хозяйства инвентарь. Крупного рогатого скота—1.180 голов, свиней—900, овец—610. В прошлом году от полеводства и животноводства получено 1.629.000 рублей дохода.

Неизвестно изменился культурный облик села. В

колхозе пять школ, 87 преподавателей обучают в них 1.700 детей. В селе Красном есть Дом культуры, два клуба, детсады, библиотеки, медицинский пункт, магазины, столовые. В вузах Арзамаса и Горького обучаются много юношей и девушек, детей крестьян из села Красное.

На снимках: слова вверху—на очередном заседании парткома обсуждался вопрос о подготовке к весенным полевым работам. Бригадир Герой Социалистического Труда Иван Алексеевич Крайнов сказал, что в этом году есть виды на хороший урожай. Его бригада намечает получить по 20 центнеров зерновых с гектара, по 170—лук. На поля уже вывезено много органических и минеральных удобрений, проведено снегозадержание. Справа вверху—закапывается калибровка семян. Агрономы Виктор Кочешков и Эльвира Царькова проверяют их качество. Внизу слева—в доме Марии Михайловны Марсавиной. Она имеет спиральную и швейную машины, телевизор, радиоприемник, пылесос. Все это можно найти поч-



ти в каждой квартире колхозника. Внизу справа—бывший учитель рисования, ныне пенсионер Владимир Николаевич Юдин. Он принадлежит к большому отряду сельской интеллигенции. Сейчас Владимир Николаевич готовит персональную выставку. Многие односельчане увидят себя на его полотнах. Выставку художник хочет посвятить 50-летию Советской власти.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС



ДОБРАЯ СЛАВА

Больной человек не может подняться с дивана, чтобы войти в кабинет врача. Пожилая женщина в белом халате, с ласковой улыбкой на лице осторожно оказывает ему помощь.

А вот она несет медицинские инструменты в комнату детской консультации, в процедурный кабинет: прокипятила их до прихода врачей и фельдшеров.

Кто же эта женщина? Ее, Евгению Ивановну Трушкову, знают сотни людей. Знают ее беззаветную службу людям.

Второе десятилетие Евгения Ивановна работает санитаркой Тоншаевской поликлиники. Она начала трудиться еще в том низеньком, баражного типа домике, который теперь стоит в больничном городке,

ожидая слома. Непомерная теснота, неудобства — ничего не страшило Трушкову. Затем вставала и готовила завтрак мужу и детям и до начала работы врачей наводила в неприспособленной амбулатории образцовый порядок.

— Теперь-то благодать, — говорит она, — наша поликлиника не хуже любой городской: просторно, светло, тепло.

В поликлинике всегда завидная чистота — чистота в коридорах, кабинетах, ни пылинки на стульях и диванах, у медработников всегда готовы инструменты.

— Евгения Ивановна у нас почетный человек, — говорит работница процедурного кабинета Екатерина Ивановна Краева.

В. МИХАЙЛОВ.

СПОРТ РЫБАЦКОЕ СЧАСТЬЕ

В минувшее воскресенье тоншаевские рыбаки рано утром выехали на реку Ошму. Там проходило соревнование по подледному лову рыбы на лично-командное первенство района.

Первому счастью улыбнулось ученику Тоншаевской средней школы А. Буракову. Счастье счастьем, но мальчик оказался к тому же способным спортсменом и до конца соревнования смог оспаривать призовые места в борьбе с такими опытными рыболовами как А. В. Дроздов, П. М. Дюжилов, В. А. Хлюпев. По сумме очков он был вторым. Чемпионом района стал прораб ремонтно-строительного участка И. В. Евстропов.

Все победители получили право защищать рыбакскую честь нашего района на областных соревнованиях, которые состоятся в городе Чкаловске на Горьковском море.

Н. ДЕРЫШЕВ.

ПОСЛЕ ЭЙХМАНА—ШТАНГЛЬ

ВОКРУГ СВЕТА

Многие годы из ворот предприятия западногерманской автомобильной фирмы «Фольксваген» в предместье бразильского города Сан-Паулу выходил скромный техник по безопасности труда и направлялся пешком домой. Друзья называли его Карл Штангль, а в некоторых учреждениях он представлялся то как Штенглер, то как Штейнгель. Он не заметил, что в последние дни за чим по пятам шли агенты бразильской полиции безопасности. Наконец, последовало заявление губернатора штата Сан-Паулу: «Полиция Сан-Паулу только что арестовала одного из крупнейших военных преступников, находившегося до сих пор на

свободе. Франц Пауль Штангль—наличав австрийского народа, несущий ответственность за смерть 700.000 человек, передан федеральным властям».

Так завершился розыск гитлеровского военного преступника, который стоял на третьем месте в списке наиболее важных палачей гитлеровского рейха, находящихся на свободе—после имен заместителя Гитлера по нацистской партии Мартинса Бормана и шефа «СС» генерала Генриха Мюллера.

Штангль начал свою карьеру в гитлеровской Германии в качестве организатора «госпиталей», где под видом принудительного лечения уничтожались «умственно неполноценные» и «неарийцы», как называли

фашисты своих политических противников и жертв расистских «теорий». Затем Штангль получил повышение. Он организовывал лагеря смерти в Голландии, Австрии, Польше. За тот год, что он был начальником лагеря смерти в Люблине, а затем в Треблинке, он отправил в газовые камеры 700.000 человек. Кровавый след преступника остался во многих странах Европы.

В конце войны Штангль был арестован союзными войсками и передан австрийским властям для проведения расследования его преступной деятельности.

Однако, в 1948 году преступнику удалось бежать из австрийской тюрьмы. Путь его лежал — через

Италию и Сирию—на другую континент, в Бразилию. Здесь он и обосновался на автомобилевом заводе западногерманской фирмы «Фольксваген», сохранившей свое название с гитлеровских времен.

О розыске Штангеля объявили Голландия и Австрия. Но лишь на днях он был обнаружен и арестован, благодаря информации поутомимого «охотника» за нацистскими преступниками австрийца Винзеля, в свое время выследившего другого нацистского убийцу—Эйхмана.

Арестовав Штангеля, полиция Сан-Паулу не знала, что делать с ним дальше. После переговоров губернатора со столичными властями, было решено доста-

вить его в бразильскую столицу в ожидании, что какая-либо страна, где орудовал палач, потребует его выдачи.

По последним сообщениям, выдачи Штангеля потребовала Западная Германия. Но где бы ни состоялся суд над гитлеровским палачом, он не должен уйти от расплаты!

Игорь Александров.
(ТАСС)

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

24 марта 1967 г. в 11 часов дня в районном Доме культуры состоится общее собрание поисково-спасательных. Правление райпотребсоюза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26